

С детства мы знаем: когда наступают холода – время делать кормушки, чтобы помочь птицам с пропитанием и помочь им пережить зиму. Но не любая пища будет полезна. Делая доброе дело в подкормке зимующих пернатых, главное не нанести вред их здоровью.

ЧЕМ КОРМИТЬ ПТИЦ ЗИМОЙ

Самый распространённый и доступный провиант – **семена злаков**.

Просо, овёс и пшеницу не прочь отведают воробьи, щеглы, зеленушки и другие зерноядные.

На добычу покрупнее – **шишки, орехи и желуди** – слетятся дятлы и сойки.

Не откажутся крылатые гурманы и от мясных деликатесов – **несолёного сала и мяса**. С инициы и поползни будут в восторге от такого угощения, как и крупные галки, вороны и сороки.

Если же никого не хочется обижать – смело сыпьте в кормушку **нежареные семена подсолнечника**. Богатые растительным жиром, они станут прекрасным зимним обедом для большинства пернатых.

ЧЕМ КОРМИТЬ ЛЕБЕДЕЙ

Специалисты советуют подкармливать птиц только при температуре

ниже 15 градусов мороза, в экстремальных ситуациях, когда водоемы замерзают, и у птиц остается для плавания небольшая полынья, или в случае болезни или травмы.

В качестве корма лучше использовать **различные зерновые, но не твердые, а слегка отваренные**. Подойдет перловая крупа, ячмень, просо вместе с мелко нарезанными или тертыми сырыми овощами (капуста, морковь). Особенно полезными будут **пророщенные зерна пшеницы**. Если же кормление лебедей станет для вас любимым занятием, запаситесь комбикормом для домашней птицы

ВАЖНО

Не перекармливайте птиц! Вы должны помогать им выжить, а не брать их на довольствие, делая беспомощными. Наполняйте кормушку один раз в день и не поддавайтесь желанию подсыпать еще совсем немножечко бедным голодным птичкам.

Следите за чистотой! Кормушка может стать местом распространения инфекции, поэтому ежедневно удаляйте остатки несъеденного корма, а раз в месяц обязательно мойте кормушку горячей водой с каким-

нибудь дезинфицирующим средством.

ЧЕМ НЕЛЬЗЯ КОРМИТЬ ПТИЦ

Категорически запрещено кормить птиц жареными, солёными (соленым салом или мясом), кислыми продуктами.

Нельзя давать свежий белый и особенно ржаной хлеб, эти продукты вызывают брожение в зобу птицы.

Так же нельзя кормить птиц цитрусовыми, кожурой бананов, арахисом, пряными продуктами, кусочками пирожков и беляшей, чипсами.

ПТИЦЫ, ЗИМУЮЩИЕ В АНАПЕ



Всю зиму в Анапе гостят самые красивые и элегантные пернатые – лебеди. Основной вид лебедей, который прилетает в Анапу, является лебедь-шипун.



Одной из популярных гостей пляжей Анапы в зимний период – лысуха. Ярко белый клюв и бляха на лбу резко контрастируют с черным, элегантным опереньем лысухи. Этим пернатым хорошо заметно даже в сумерки.



Сойка яркая, красивая птица, но очень осторожная, близко к себе не подпускает, пуглива. Почему сойку называют пересмешницей? Потому что она умеет подражать другим птицам, и даже человеческим звукам.



На зимних ветреных берегах Черного моря можно встретить два вида поганок: черношейную и серошекую. Поганка черношейная небольшая птичка, которая ныряет и плавает среди просящих хлеб других птиц. Заметить морскую поганку очень легко по ее горящим красным глазам. Поганки водоплавающие птицы, но на ногах вы не найдете перепонки. Природа предусмотрела на каждом пальце поганки веслообразные отростки, которые отлично помогают нырять под воду.

**Трудно птицам зимовать,
Надо птицам помогать!**

Составитель: зав.отделом по работе с юношеством
Нещадинова Е.С.

Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени
В.И. Лихоносова
МБУК «Анапская ЦБС»

АНАПСКАЯ ЗИМОВКА (экологическая акция)



Накорми, но не навреди!

Анапа, 2022